

保监会完成去年“两会”议案提案办理工作

证券时报记者 徐涛

保监会有关部门负责人日前介绍,去年保监会共收到全国人大交办的议案共86件,比2009年减少7件;收到全国政协交办的提案84件,比2009年减少14件。目前议案提案已经全部办理完毕。

该负责人介绍,对可行的议案、提案,保监会明确表示予以采纳,并说明有关政策措施和工作情况,阐述今后的工作目标,约有2/3的议案和提案属于保监会正在解决的,约有1/3的议案和提案属于列入规划待将来或条件成熟后要解决的。

该负责人表示,保监会已确立将建立政策性农业保险制度作为重点议案和提案,认真贯彻落实中央文件精神,加速推动农业保险的发展。一是进一步加强农业保险法律法規体系建设,尽快出台农业保险条例,确保农业保险规范、稳健、快速发展;二是进一步加强农业保险基础制度建设,推进种植业保险风险区划研究,完善农业保险承保、查勘、定损、理赔流程;三是进一步加强农业保险基层服务体系建设,整合支农资源,发挥政策合力;四是进一步完善支持扶助政策;五是研究建立中央财政支持下的农业再保险和巨灾风险转移分散机制,做好巨灾风险防范和化解工作,为“三农”提供更多更好的风险保障。

吴定富:严查违纪违法案件

昨天,中国保监会召开2011年保监会系统纪检监察工作会议。保监会党委书记、主席吴定富在讲话中强调,要扎实推进保险监管系统党风廉政建设和反腐败工作,严肃查办违纪违法案件。

吴定富强调,要加强检查和考核,要开展经常性的检查,建立党风廉政建设责任制检查考核制度。同时,加大违纪处罚力度,对每一重大业务违规行为、每一个重大违纪违法案件,严肃追究制度不落实、工作不落实的责任。

在昨天的会上,保监会纪委书记陈新权介绍,2010年,保监会严肃查办违纪违法案件,共进行了3893次专项和综合性检查;各监管单位共派出不同层次的监察组1374个,提出监察建议3216个,落实整改措施2572项。去年,保监会共查结保险业商业贿赂案件12件;部署全国及有控股保险机构开展检查,行政处罚107人,处罚单位42个,党纪政纪处理17人,移交司法机关15人。

(徐涛)

民生银行今日停牌 讨论再融资方案

民生银行今日发布公告称,该公司拟于2月25日召开董事会,讨论修订再融资方案。为维护投资者利益,该公司股票于2011年2月25日停牌一天。

根据此前公布的预案,民生银行拟向7家发行对象非公开发行不超过47亿股A股,发行价格为4.57元/股,认购方均以现金方式认购。昨日,民生银行A股股价报收于5.09元/股。

(李东亮)

诺安上证新兴产业ETF 3月2日起发行

诺安基金今日发布公告称,诺安上证新兴产业ETF联接基金将于3月2日正式发行。诺安上证新兴产业ETF联接基金的拟任基金经理宋德舜表示,在即将召开的全国“两会”上,战略新兴产业必将成为关注焦点,新能源、新材料、节能环保、新一代信息技术等相关投资主题在“十二五”期间都将成为市场关注的投资主题。

(余子君)

招商基金 上证消费80今起上市

今日,招商基金推出的国内首只行业主题ETF——上证消费80交易型开放式指数基金在上交所上市交易,上市交易份额为2.26亿份,并同时开始办理申购、赎回业务。

(方丽)

大投行保代扎堆 小券商一将难求

7家保荐机构还挣扎在保荐资格的“门槛线”上

证券时报记者 李晓

大型保荐机构保荐代表人扎堆,小型保荐机构保荐代表人“用人荒”,这是当前保荐代表人分布的现实格局。根据中国证监会公布的最新“保荐机构和保荐代表人名单”,64%的保荐代表人集中在排名前20位的保荐机构手中,7家中小保荐机构所拥有的保荐代表人却挣扎在“门槛线”上。

平均每家新增约7名

根据中国证监会目前公布的“保荐机构和保荐代表人名单”,目前72家保荐机构一共拥有正式注册的保代1675名,较2009年年初新增加了513名,较2009年年初

每家新增约7名。

不过,从过去两年来保代人数的变化上看,新增保代达到7名及以上的保荐机构依然为数不多,仅有28家;新增保代低于7名的却达34家。保代数量增加明显的依然是那些大型保荐机构,小券商新吸纳的保代数量并不多。其中,国信证券和华泰联合证券较2009年年初均增加了32名保代,平安证券、中信证券和光大证券也分别增加了29名、24名和24名。

与大型投行保代大量增加不同的是,一些中小保荐机构保代却还在流失。统计显示,今年最新的“保荐机构和保荐代表人名单”中,日信证券、恒泰证券、新时代证券、渤海证券、德邦证券5家出现

保荐代表人净流出。其中,日信证券两年净流出3名,恒泰证券、新时代证券和渤海证券分别净流出2名,德邦证券净流出1名。

另外,华鑫证券、世纪证券和华安证券仅各拥有4名保荐代表人,类似的还有国盛证券、华融证券、爱建证券和日信证券,这3家也分别仅拥有5名保荐代表人,实际上这些券商都挣扎在保荐资格的“门槛线”上。按照中国证监会2008年颁布的《证券发行上市保荐制度暂行办法》,证券公司在申请保荐机构资格时,除需满足一定的资本实力和投行整体从业人员外,还要求保荐代表人不得低于4名。

保代分布严重不均

从72家保荐机构拥有的保荐代

表人数量看,保荐代表人的分布严重不均。其中,保荐代表人最多的国信证券和最少的华鑫证券、世纪证券和华安证券相比,前者拥有123名保荐代表人,后3家每家仅有4名保荐代表人,相差整整119名。

按照目前国内72家保荐机构来计算,平均每家保荐机构拥有的保荐代表人数量在10名以下的证券公司还有华西证券、东兴证券、南京证券、中山证券、华林证券、新时代证券、财通证券、海际大和证券、首创证券、德邦证券、恒泰证券和湘财证券。

不过,在这些拥有保荐代表人较少的证券公司中,华西证券、财通证券、湘财证券、华安证券和世纪证券5家是最近两年才获得保荐资格的证券公司,其中华西证券拥有保荐代表人最多的前20家保荐机构合计拥有123名保荐代表人,财通证券7名,湘财证券6名。

上市银行首份年报亮相

深发展去年赚62.8亿 资本缺口犹存

证券时报记者 罗克关

上市银行首份年报今日出炉。深发展今日披露的2010年全年业绩显示,该行去年共实现营业收入180.2亿元,较上年增长19%;实现净利润62.8亿元,同比增加25%。

净息差回升不明显

数据显示,2010年深发展累计实现净利润收入158.3亿元,同比增长22%。不过,深发展全年净息差回升却并不明显,为2.49%。

仅较2009年上升2个基点。非息收入方面,深发展去年录得21.9亿元的进账,同比增长3%。

深发展称,净息差变化较小的原因有两个:首先,2009年净息差全年下降幅度不大,主要由于多次降息发生在2008年9-12月,其对2009年利差的影响呈逐步释放的状态;其次,2010年,全年两次加息均发生在第四季度,因此利差回升在当年报表中体现较少。

分业务领域看,深发展2010年对公一般性贷款较年初实现了

24%的良好增长,公司存款全年增长24.5%;零售业务方面,去年零售贷款余额增幅23%,零售存款余额增幅20%,零售中间业务净收入同比增长70.5%。

截至2010年底,深发展总资产较上年底增长24%至7276亿元,总贷款(含贴现)增长13%至4074亿元。

留存利润补充资本

尽管利润增长情况相对稳定,但深发展目前资本金的缺口仍然影响到了该行全年的利润分配方案。

深发展称,考虑到长远发展需要,该行目前暂不进行现金股利分配,也不进行公积金转增资本。在按法定会计准则提取盈余公积和一般风险准备后,该行其余未分配利润全数用于补充资本金。

根据这一分配方案,截至2010年12月31日,深发展盈余公积为人民币19.12亿元;一般风险准备为人民币59.78亿元;其余未分配利润为人民币87.41亿元,用于补充资本金,留待以后年度分配。

截至2010年末,深发展资本充

足率和核心资本充足率分别为10.19%和7.10%。同时,该行不良贷款余额为23.7亿元,较年初减少0.77亿元;不良贷款率为0.58%,较年初下降0.1个百分点;拨备覆盖率为271.5%,较上年提高109.7个百分点。

深发展称,2011年该行将继续抓好地方政府融资平台、房地产、过剩产能这三大领域的信用风险防范工作,确保资产质量持续保持在良好水平;进一步补充资本,并实行审慎的资产负债管理政策,通过计划考核、限额管理等手段,强化资本管理。

房贷返价申诉有初步结果

深圳两家银行处分违规客户经理

证券时报记者 唐曜华

由证券时报独家报道的深圳业主投诉银行房贷利率返价一事有了结果,深圳两家商业银行的客户经理遭受处罚,其他相关银行也正积极争取尽快发放贷款。

在深圳近百准业主于2月22日向深圳银监局反映深圳部分银行个人房贷业务返价后,目前该项申诉已有了初步处理结果。记者从深圳银监局获悉,工行深圳市分行和北京银行深圳分行已经在对办理个人住房贷款业务中存在不当行为的

客户经理姚某某等3人给予行政记过处分和罚款1万元的经济处罚;其他银行也表示将力争尽快发放相关贷款。

其中,中国银行深圳市分行等银行已经得到总行的部分资金支持,其他银行也正在积极争取和调配资金,力争尽快发放相关贷款。因受总行系统、技术等因素无法及时发放贷款的工商银行深圳市分行也在加紧向总行申请,争取尽快解决系统和技术问题。

据记者了解,深圳银监局2月22日在接到深圳部分准业主的投

诉后,采取了一系列针对性措施。一是立即展开调查,摸清矛盾纠纷情况;二是督促银行切实采取有效措施,妥善处理个人住房贷款纠纷;三是要求银行对个人住房贷款业务进行全面自查,对于乱收费、捆绑销售和虚假承诺等违规行为,要严肃处理和追究责任;四是要求银行灵活调度资金,在完善相关手续的前提下按照贷款受理、审批时间顺序尽快发放相关住房贷款,不得简单采取“价高者得”的方式发放个人住房贷款;五是将近期对辖内银行的个人住房贷款合规情况开展专项检

查,严厉查处个人住房贷款业务中存在的违规行为。

深圳相关商业银行对此问题亦高度重视,立即启动相关应急预案,制定处理措施。比如,银行要求工作人员对客户做好一对一的耐心沟通和解释工作,争取客户理解;同时,银行积极调配资金,加快已受理的个人住房贷款的审批、发放工作,并积极向总行反映情况,争取总行政策和资金支持。此外,银行还要求各网点在开展房贷业务过程中杜绝强行捆绑销售理财产品、办理信用卡和乱收费等行为。

陕国投A撤销重大资产重组

证券时报记者 郑彦

陕国投A(000563)今日公告称,由于原审计报告、评估报告过有效期,交易的价格基础已发生重大变化;同时,股东大会决议亦逾有效期,本次重大资产出售暨关联交易方案相关决议已自动失效,公司与控股股东陕西高速集团原签订的《股权转让合同》也自动解除。为维护广大股东权益,公司拟向中国证监会申请撤回重大资产重组材料。

公司同时称,由于批准此次重大资产出售暨关联交易方案的股东大会决议因逾期已自动失效,故议案不需提交股东大会审议。

据了解,2007年2月24日银监会下发通知,禁止信托公司用固有资产进行实业投资,同时需限期清理现有实业投资项目。2009年7月28日,陕西省交通运输厅下发批复,同意高速集团受让陕国投拥有的鸿业地产全部股权。2009年12月31日,公司公告将持有的鸿业地产100%股权以3850万元的

价格转让给高速集团,较鸿业地产经审计净资产1891.52万元溢价1958.48万元,溢价103.54%。

2010年11月28日,该公司公告称,在审核过程中,由于项目的审计报告、评估报告有效期届满,公司又以2010年8月31日为新的基准日进行审计、评估,且审计、评估工作已经完成。但是在当前宏观调控形势下,因政策性清理转让鸿业地产与上市公司房地产重组有关,需暂缓召开董事会、股东大会审议并上报调整后的鸿业地产转让

方案。鉴于信托公司实业投资清理系监管政策的刚性要求,公司将根据情况在评估报告有效期内适时启动相关程序,确保尽快完成鸿业地产清理转让,以避免被实施监管处罚,有效维护广大股东利益。

眼看重组接近尾声,却在最后一次重组进展发布不到3个月之际,公司于今日公告撤销重大资产重组。面对此最终结果,陕国投董秘姚卫东称,公司还将按照银监会的规定,继续寻找受让方,完成鸿业地产的股权转让。

北京中行首套房贷仍有8.5折优惠

证券时报记者 张达

针对北京五大行首套房贷利率优惠取消的消息,记者昨日走访北京多家银行了解到,五大行中,中行仍可享受首套房贷利率8.5折优惠,其他四家银行对首套房贷均已按基准利率执行。另外,华夏、花旗、邮储、渣打等部分中

小银行目前也可享受首套房贷利率8.5折优惠。而对于二套房,各银行基本严格执行首付6成,利率至少为基准利率的1.1倍政策。

中行北京某支行的房贷部门告诉记者,中行的贷款政策没有变,对优质客户首套房贷仍可享受8.5折利率优惠。二套房则要首付6成,利率为基准利率的1.1倍。

交行服务热线的工作人员告诉记者,2月10日交行已经下发文件,要求对首套房贷执行差别化利率政策,取消首套房贷利率优惠,执行不低于基准利率的政策,而对综合贡献度高的客户和达到沃德财富客户标准的客户,执行不低于8.5折基准利率的政策。

工行、建行、农行北京支行的房

贷部门工作人员均表示,首套房贷优惠利率已经取消,开始按基准利率执行。而对二套房贷款利率,建行和工行都执行基准利率的1.1倍以上。

另外,光大银行北京某支行个贷部门工作人员称,光大从今年开始已经取消首套房贷利率优惠,均按基准利率执行;对于二套房则严格执行首付6成,利率为基准利率1.1倍的政策。招行北京某支行的工作人员表示,首套房贷利率8.5折优惠已经是不可能的,基本上是在基准利率左右,二套房至少是基准利率的1.1倍。

中海基金整体业绩居前

银河统计数据显示,截至2月18日,238只货币型基金平均7日年化收益率高达3.35%。其中,7日年化收益率逾3%的货币型基金共49只,占比69%;7日年化收益率逾4%的货币型基金共19只,占比27%;更有如长信利息收益等几只基金的7日年化收益率超过5%。

在以上数据统计中,长信利息收益基金B今年以来总回报率为0.58%,在全部69只货币市场基金中排名第一位;同时,长信利息收益A也表现不俗,平均7日年化收益率为3.94%,远超银行1年期存款利率,达到银行2年期存款利率的水平。

(海秦)